

# 抓机遇 找重点 提能力

## 陈文浩一行来张调研计生协和乡镇人大工作

本报讯(全媒体记者王妍)7月12日至14日,省人大常委会党组成员、省计生协会会长陈文浩一行来到我市调研考察计生协和乡镇人大工作。

7月12日,陈文浩一行首先来到永定区爱乐托托育早教中心,就我市0-3岁托育服务工作开展实地调查研究。随后,调研组一行来到永定区妇幼保健院,调研优生优育指导工作,现场了解了孕前优生检查、不孕不育门诊和优生优育宣传等工作开展情况。最后,调研组来到永定区西溪坪街道彭家巷社区,调研计生协参与基层社会治理工作。

在7月13日召开的座谈会上,陈文浩指出,张家界市各级计生协要充分发挥系统、体系优势,发挥群团组织固有的传统优势,发挥行业、专业优势,明确自己的定位,聚焦重点,做好存量计生群体服务,结合实际拓展服务人群和服务内容增量,努力降低生育养育教育成本,提高群众生育意愿和生活质量。要提高组织、个体、平台、融合、宣传能力,坚持系统思维、融合思维,全方位做好计生协和人口家庭工作。要强化数字化赋能,建好网络信息平台,推动计生协事业高质量发展。

座谈会后,调研组一行还实地考察了武陵源区协合乡黄家坪村、龙尾巴居委会、军地坪社区卫生服务中心、中湖乡定家村等地。省计生协副会长梁文明,省人大常委会办公厅二级巡视员李美华,市人大常委会副主任、市计生协会会长邓剑,副市长陈瑜参加调研和座谈。

# 共叙友谊 共谋发展

## 华静带队来我市开展对口合作考察交流

本报讯(全媒体记者朱未)7月11日至13日,南京市委常委、市委统战部副部长华静率市工商联(总商会)企业家副主席、副会长企业代表来我市,就统战、工商联、产业发展等工作开展对口合作考察交流,并召开座谈会,共叙友谊、共话合作、共谋发展。市委常委、市委统战部副部长廖国豪,市政协副主席、市工商联主席陈艳静参加。

考察中,华静一行先后走进湖南乾坤生物科技有限公司、张家界久瑞生物科技有限公司、光大环保能源(张家界)有限公司、张家界民宿示范点(梓山漫居)等地,围绕科技助力民营经济发展、对口合作、乡村振兴内容,实地考察我市莓茶、生物医药、零碳环保、文化旅游产业发展等情况。

座谈会上,廖国豪表示,希望两地统一战线以对口合作为抓手,保持密切联系、拓宽合作空间,建立完善合作交

流机制,在干部人才交流、消费帮扶、就业帮扶、美丽乡村建设、红色资源开发、旅游宣传策划、招商引资等重点领域搭建交流合作平台载体,在文旅融合、现代农业、产业转型、生态环保等方面探索合作新模式。我市也将持续营造市场化、法治化和国际化的营商环境,为南京企业在张投资研发、完善业务布局提供高效对接、便利服务,推动更多先进技术、创新产品、合作项目落地张家界。

华静表示,宁张联系频繁、合作紧密,两地资源禀赋不同,合作空间巨大,希望进一步明确工作机制,深化框架协议,共同打造红色品牌,推动资源、信息和服务共享,加强统战成员、企业家间的合作交流,实现共赢、共同发展、互补发展。

南京市秦淮区、浦口区、玄武、高淳区委统战部、工商联分别赴我市各区县开展对口合作交流。

# 凝聚乡情 共促发展

## 廖国豪带队走访调研异地张家界商会及会员企业发展情况

本报讯(通讯员罗小伟 向勇)7月7日至10日,市委常委、市委统战部副部长廖国豪带队赴上海、杭州、长沙拜访优秀企业及商会组织。市政协副主席、市工商联主席陈艳静参加调研。

在上海市张家界商会,考察组一行走访了米种文化传播(上海)有限公司,并听取了商会和企业情况介绍。廖国豪充分肯定了上海市张家界商会的工作成效,希望商会会员企业进一步坚定信心,不断推动企业产品研发和市场拓展,增强核心竞争力,同时继续发挥桥梁纽带和助手作用,引导会员企业为张家界发展多建睿智之言、多献务实之策,推动优质项目落地张家界。

在浙江省张家界商会,考察组一行走访了浙江飞丝科化妆品有限公司、

杭州菲丝凯化妆品有限公司、柔性电子与智能全球研究中心。廖国豪指出,一直以来,浙江省张家界商会在助力家乡招商引资、乡村振兴,服务家乡经济社会发展等方面发挥了积极作用,希望商会和企业家多关心关注家乡经济社会发展,为张家界高质量发展多做贡献。

在长沙市张家界商会,考察组一行走访了湖南藤茶阁茶业有限责任公司,了解企业产品定位、生产规模、销售模式。廖国豪充分肯定商会及企业的发展成绩,希望企业继续深入挖掘茶文化,讲好茶故事,打造茶旅新经济;继续发挥优势作用,加强会员联络,深化会员服务,为促进长张两地产业协同发展做出积极贡献。

# 聚焦世界人口日：我国多措并举保障妇女儿童健康权益

新华社记者 李恒 田晓航

7月11日是第34个世界人口日,国家卫生健康委将中国主题确定为“促进性别平等,呵护妇幼健康”。妇女儿童健康是全民健康的基石,守护好他们的健康关系着祖国的希望、民族的未来。

持续完善服务体系、将预防母婴传播服务与妇幼保健常规工作和孕产期全程服务有机整合、推动儿科优质医疗资源扩容下沉。近年来,我国采取一系列措施不断推进妇女儿童健康权益保障。

## 三个“降至历史最低” 妇女儿童健康权益得到有效保障

世界卫生组织将人均预期寿命、婴儿死亡率和孕产妇死亡率作为衡量一个国家人民健康水平的主要指标,其中妇幼健康也反映了全民健康水平、生活质量和文明程度。

国家卫生健康委数据显示,2022年,全国孕产妇死亡率下降至15.7/10万,婴儿死亡率下降至4.9,5岁以下儿童死亡率下降至6.8,均降至历史最低,妇女儿童健康权益得到有效保障。

开展母婴安全行动提升计划、健康儿童行动提升计划和出生缺陷防治能力提升计划;以着力消除影响妇女儿童健康的重大疾病,母婴传播为目标,实施消除艾滋病、梅

毒、乙肝母婴传播阻断行动计划,以及加速消除宫颈癌行动计划,推进母乳喂养促进计划和生殖健康促进行动计划。当前,我国正推动一系列妇幼健康行动计划落地见效,全力推动妇幼健康服务从“有没有”向“好不好”转型。

国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉表示,通过实施这一系列行动计划,进一步提升妇幼健康服务能力,力争到2030年,我国孕产妇死亡率下降到12/10万以下,5岁以下儿童死亡率下降到6以下,使妇幼健康事业进一步得到高质量发展。

## 母婴安全持续保障 生育服务能力不断提升

消除母婴传播是预防和减少儿童新发感染艾滋病、梅毒和乙肝的重要战略行动。宋莉介绍,我国将预防母婴传播服务与妇幼保健常规工作和孕产期全程服务有机整合,以预防艾滋病、梅毒和乙肝三种疾病母婴传播为特色,工作取得积极成效。

数据显示,目前全国孕产妇艾滋病、梅毒、乙肝的检测率均在99%以上,艾滋病母婴传播率下降到3%,大幅度减少了儿童的新发感染。

发布一系列针对孕产妇安全保

障相关的管理规章制度,加强全生育周期管理;提供一站式服务、线上线下多途径就医方式等,优化孕产妇就诊感受和体验。随着我国孕产妇死亡率等指标大幅下降,国家从安全保障、服务改善等方面不断满足群众对生育安全和感受的更高期待。

作为北京市危重孕产妇救治中心的北京大学第三医院,近年来不断加强建设多学科救治团队。北京大学第三医院妇产科主任赵扬玉介绍,医院针对妊娠妇女合并的一些免疫系统疾病、心血管系统疾病等,采取多学科团队共同讨论、共同管理的方式保障母婴安全。

宫颈癌、乳腺癌是危害妇女健康的两大恶性肿瘤。自2009年以来,我国推动实施妇女宫颈癌和乳腺癌检查项目,目前宫颈癌和乳腺癌检查项目已覆盖全国2600多个县区市,县(区)级的覆盖率超过90%。已累计开展宫颈癌免费筛查1.8亿人次,乳腺癌免费筛查近1亿人次。

## 加强儿童慢病筛、防、控 推动儿科优质医疗资源扩容下沉

当前,近视、肥胖、龋齿已成为影响儿童健康的常见慢病。针对儿童慢性非传染性疾病的防治,我国正从加大科普宣传、重视早筛、

重视专科人才培养、动员全社会参与等方面不断加强儿童慢病整体的筛、防、控。

据介绍,为更好促进婴幼儿健康成长,国家卫生健康委从今年开始在全国启动实施“助力乡村振兴战略”基层儿童早期发展项目,在广大基层特别是农村地区推广促进婴幼儿早期发展适宜技术,为3岁以下婴幼儿及其养育者提供婴幼儿营养喂养评估及咨询指导、养育风险评估、定期健康管理随访等服务。

国家儿童医学中心主任、首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫介绍,这些年,我国持续推进儿科就医服务改革,国家卫生健康委设立了国家儿童医学中心以及5个国家儿童区域医疗中心,保障不同地区儿科医疗资源能够有效均等化。同时,建立省、市、县三级服务体系,包括妇幼保健院、综合医院儿科和儿童医院,形成三级儿童服务网络体系保障,让不同地区的儿科整体水平提升。

宋莉介绍,下一步,将继续推动优质医疗资源下沉,加强云上妇幼和智慧妇幼建设,科技赋能基层,完善妇幼健康服务体系,在基层单位采取一系列措施保障妇幼健康人才队伍建设、持续有效培训,为妇女儿童提供更高质量服务。

新华社北京7月11日电



7月3日至13日,湖南师范大学暑期社会实践团“绘梦队”来到我市,在永定区武陵阳村开展了为期11天的墙绘实践与宣传片摄制活动,将清廉村居、移风易俗、乡村振兴等内容用手绘与录摄的艺术形式,融入通俗易懂、生动丰富的墙绘与影像画面,展现了不一样的文明乡村风貌。

# 永定区疾控中心 数字化门诊启用

本报讯(通讯员田怡韵)7月12日,永定区疾病预防控制中心数字化门诊启用,该区预防接种信息化建设再上新台阶。

为进一步提升预防接种规范化、信息化管理水平,自今年2月份以来,永定区疾控中心按照数字化门诊要求对门诊部进行了全面改造升级。经过改造升级后,门诊部就诊环境全面提质升级,预防接种实现了取号、登记、候诊、缴费、留观等流程的全面数字化,接种者无需排队等待,通过手机APP绑定即可实现网上预约、现场扫码签到、打印预约号,使受种者可根据预约的时间段前来接种疫苗,减少接种等待时间,同时有效提高了接种工作的规范性和高效性。

在当天的启动仪式上,中国生物技术股份有限公司湖南省永康生物制品有限公司、长沙市微免生物技术有限公司两家爱心企业还向永定区老年保健协会捐赠了23价肺炎疫苗及四价流感疫苗。

# 以公正与效率的统一 答好人民满意的问卷

## 市中院召开2023年上半年全市法院工作质效分析会

本报讯(通讯员陈醉)7月13日,市中级人民法院召开2023年上半年全市法院工作质效分析会。市中院院长陈建新出席会议。

今年以来,全市法院严格落实省委和市委工作要求,狠抓主责主业,立足审判职能,服务大局,不断加强自身规范化建设,党建引领保障作用进一步强化,审判执行质效进一步提升,干警精神面貌进一步提振。会议指出,审判质效是审判工作高质量发展的“牛鼻子”,全市法院要紧紧围绕“公正与效率”这一永恒主题,按照“两聚焦一结合”的工作思路,坚持能动司法,坚持问题导向,针对影响和制约审判质

效的痛点堵点难点,补短板、强弱项、固基础,以公正与效率的统一答好司法工作人民满意的时代问卷。

会议强调,要处理好公正与效率的关系,坚持依法办案,坚持司法为民,努力实现三个效果有机统一。要主动融入社会治理体系,积极发挥司法能动作用,紧扣全市中心工作,认真开展“走访想促”活动,同时做好涉诉信访化解工作,全力推动涉诉信访案件实质性化解。要加强考核指挥棒的作用,认真做好最高院审判质量管理指标体系试点工作,将评价的重心转移到审判的质量和效果上来,激励全市法院广大干警更好地为大局服务、为人民司法。



# 七旬老人采菌被困丛林 消防员连夜上山搜救 喝光了带来的水 给老人的水一直留着

本报讯(通讯员胡智晴 向魏巍)7月10日2时48分,阳湖坪特勤站接到110报警称,西溪坪周家坊一七旬老人进山采菌一直未归,请求救助,接到报警后,特勤站消防救援人员迅速携带器材整装出动。经电话询问得知,被困者为一七旬余岁的老人,进山采菌一直未归,公安刑侦搜救犬队已发现老人所在的大致位置,需要消防队协助将老人救出。

3时18分,消防救援人员抵达现场,根据热成像显示,已经距离被困者不远,搜救犬队根据信息已接近被困老人,在无人机等灯光、山下激光和灯光的指引下,搜救犬

队不断接近被困老人。

4时40分,由于现场地形情况非常复杂,搜救犬队无法继续前进,只能待天亮后进行救援,其相应人员直接在山顶待命。5时25分,视野开始变好,消防救援人员开始整理所需器材,在向导的带领下上山进行救援。

6时36分,救援人员开始下降,但是下降后发现悬崖下方没有老人,7时20分左右下降搜救人员返回下降点。为节约救援时间,救援人员向新的地点前进。8时40分抵达被困者上方,立即开始救援,期间所携带的矿泉水全部消耗完毕,但给被困老人的最后一瓶水一

直留着。在救援过程中发现被困老人并非在救援点正下方,救援人员扒着山体上的树木及石头通过边下放边横向移动的方式靠近被困老人,发现老人位于一个宽约25厘米左右的悬崖突起,上有部分草木,下方仍有几十米高的悬崖。抵达后救援人员立即给老人补充了水分,然后为其穿上全身安全吊带、戴好头盔,进行一对一救援。

返回途中,为防止失控摆动、岩石碰撞、树枝划伤导致伤员受伤,救援人员一直用脚顶住悬崖,不断调整姿势,但是长时间悬吊导致腰部严重不适,上方拉人身体能也严重透支。9时20分左右被困

人员及救援人员全部抵达悬崖上方。但五名救援人员均体力透支严重,出现手指痉挛、咬肌紧张、变声等症状,遂向支队请求增援,协助将人员运送下山,同时向村委会要求运送部分饮水及食品到悬崖上方。

10点左右增援力量抵达救援现场,并于11时左右与第一批救援队伍汇合,12时42分救援队伍及被困老人全部抵达山脚,移交家属。在此,消防部门提醒大家:山林有风险,采菌需谨慎!请勿为饱一时口福而置生命于不顾,特别是老年人不能独自进山,以免发生意外。

# 慈利县迎峰度夏战高温保供水

本报讯(通讯员张典 熊浩 王婷立)连日来,慈利县持续高温,城区用水量也随之增大,为战高温、保供水,慈利县自来水公司落实落细各项保障措施,全力以赴保障居民用水。

7月13日,在零阳街道民生巷和万福村,维修人员正顶着烈日开挖土方、焊接管网,确保夏季高峰用水需求和供水安全。在铜台水厂,调度中心的工作人员24小时轮流值班,紧盯屏幕各项数据变化,对不同地域供水管网压力及供水量实时监控,科学指导供水生产。为避免夏季出现供水紧张局面,厂区内提前做好值班保障、物资储备和防旱抗旱保水工作,确保供水管网安全运行。

据了解,入夏以来,慈利县迎来自

水高峰期,日均需要6万吨水,高峰时达到7万吨。目前,铜台、白云、白岩三个水厂日产15万吨自来水,可满足县城区日常用水。为保证每一滴水顺利流进千家万户,县自来水公司加强水厂生产设施设备全面检修维护,严格执行24小时值班制度,科学调度,确保夏季高峰期水厂供水运转正常。同时强化水质检测,增加水源水、出厂水、管网水检测频次,严格做到源头把关、层层控制,确保夏季供水水质安全优质。公司维修队抢修人员更是日日与高温同行,始终奋战在供水一线,一旦出现管网爆管、漏水、低压等情况,第一时间赶赴现场处置,力争在最短的时间内使用户的用水恢复正常。

# 女子上山捡菌被困悬崖 多人联合施救成功 为半斤菌子差点把命搭上 感谢救命之恩!

本报讯(全媒体记者 鄢渊 通讯员 蒋献辉)为半斤菌子差点把命搭上,感谢大家及时搭救!7月11日11时许,武陵源区索溪峪街道一名被困山崖的居民获救后心有余悸地说道。

获救女子为文风路社区居民邓小浓。她一早从迎宾路社区养老院旁边上山,一个人提着篮子行走在遮天蔽日的林子里,才捡了不到半斤菌子,不想脚底一滑,整个身子把控不住向悬崖跌落,幸好被一根小灌木拦腰挡住。

邓小浓前后看了看,慌乱中发觉自己一时半刻不能脱身,赶紧报警求助。在等待救援的过程中,情急之下扯了一根葛藤绑住身体自保。

8时15分,正骑着电动车在路上巡逻的文风路社区干部袁谋辉接获警情,马上与迎宾路社区取得联系,山地救援队还在路上,没有专业装备,他就穿着短衣短裤,与熟悉山势地形的社区小组长毛善平一起先行上山。

邓小浓时不时打电话报位

置,山看上去不大,却到处是一丈多深的山竹,人钻进去就失去了方位感,对面喊得答应,就是找不到人。袁谋辉介绍,他和毛善平两个人竹林里穿来穿去,花了近一个小时,终于找到了邓小浓。

莫乱动,再下去就是悬崖。救援队有设备,等他们来了一起救你!崖边湿滑,施救没把握,见邓小浓暂时安全,袁谋辉一面安慰她,一面找水给她喝。山地救援队抵达,在做好保护措施后,几个人前拉后推,终于把邓小浓救了上

来。11时许,一行人下山。回头看看邓小浓被困的位置,下面就是一堵近30米高的悬崖,好险!辛苦大家了,感谢救命之恩!获救后,邓小浓连连表示感谢。

索溪峪街道工作人员告诉记者,春夏季节山中山珍美味多,辖区居民喜欢进山采摘。他呼吁大家不要盲目进山采菌,尤其是自己不熟悉的山林环境,不可贸然前往,以免发生危险。